

АЗБУКА ПЕНСИОНЕРА

СОВМЕСТНЫЙ ПРОЕКТ ГАЗЕТЫ «ЧЕТВЕРГ»
И ОМСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ФОНДА ПЕНСИОННОГО
И СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ РФ



Выпуск 194

СТО ПЛЮС

В ОМСКОЙ ОБЛАСТИ РАСТЁТ КОЛИЧЕСТВО ДОЛГОЖИТЕЛЕЙ

Омское отделение Социального фонда РФ подготовило статистические данные о пенсионерах, проживающих в нашем регионе.

Всего в Омской области получателями пенсии являются 557 379 человек. Из них продолжают трудовую деятельность 91,8 тысячи человек (16%).

Основная часть пенсионеров (83%) —

получатели страховой пенсии по старости — 461 598 человек.

Большинство пожилых людей живёт в Омске — 323 272 человек.

Средний размер страховой пенсии по старости в Омской области составляет 19 562,13 рубля.

Самой пожилой жительнице нашего региона 1 июля исполнилось 107 лет, она

проживает в Большереченском районе. Ещё двум долгожительницам исполнилось по 105 лет, они проживают в Советском округе г. Омска.

Среди мужчин долгожителем является житель Центрального округа г. Омска, которому исполнилось 103 года.

А в общей сложности в Омской области 71 человек (7 мужчин, 64 женщины) находятся в возрасте 100 лет и старше. Количество столетних жителей региона неуклонно увеличивается — в прошлом году вековых юбиляров было шестьдесят три, а ещё за год до этого — «всего» сорок!

КОМПЕНСАЦИЯ ЗА ВРЕДНОСТЬ

Социальный фонд профинансировал медицинские осмотры 19 тысяч омских работников вредных производств.

Ежегодно Омское отделение Социального фонда России обеспечивает социальные гарантии тысяч омичей, занятых во вредных и травмоопасных производственных условиях, и реализует мероприятия по охране труда и здоровья работников.

В 2023 году отделением СФР направлено 129 миллионов рублей в качестве частичной компенсации за понесённые на эти цели работодателем расходы. Финансирование получили 511 предприятий региона.

Большая часть денежных средств направлена работодателями на приобретение средств индивидуальной защиты, ими обеспечено порядка 22 тысяч работников. В целях выявления профессиональных заболеваний проведены медицинские осмотры свыше 19 тысяч работников на общую сумму 47,8 млн рублей. Путёвки на санаторно-курортное лечение получили порядка 400 работников. На специальную оценку условий труда направлено 8,9 млн рублей, проверено 8,6 тысячи рабочих мест.

Для обеспечения безопасности работников также профинансированы затраты на обучение охране труда, приобретение аптечек, тахографов.

Льгота для учителя — досрочная пенсия

В Омской области более 18 тысяч педагогических работников получают досрочную пенсию. Для получения права на неё необходимо осуществлять педагогическую деятельность в организациях для детей не менее 25 лет, занимая определённую должность — как правило, учителя общеобразовательных учреждений (организаций): школы всех наименований, лицей, гимназия и др.

Выслуга лет для учителей исчисляется с учётом правил, утверждённых Правительством РФ, согласно которым в неё кроме периодов работы в должностях и учреждениях (организациях), предусмотренных списком, засчитываются ежегодный отпуск, больничный лист, курсы повышения квалификации и некоторые другие периоды.

В настоящее время в стаж по выслуге лет включаются периоды военной службы по мобилизации, по контракту (с 24.02.2022), периоды пребывания



в добровольческом формировании, непосредственно следовавшие за работой в качестве учителя. При этом периоды участия в СВО учитываются в двойном размере.

Пенсия учителям назначается независимо от возраста, при этом срок назначения пенсии зависит от даты приобретения требуемой выслуги лет (25 лет). На педагогов также распро-

страняется закон о поэтапном повышении пенсионного возраста в России. Так, в 2023 году пенсия может быть назначена учителям, которые выработали 25 лет выслуги до 2021 года, но до сих пор не обращались с заявлением о её назначении.

В 2024 году на пенсию смогут выйти учителя, которые приобрели требуемый стаж в 2021 году. Например, учителю, который выработал 25 лет выслуги 05.01.2021 года, досрочная пенсия может быть назначена не ранее чем через 3 года после этой даты, т.е. не ранее 06.01.2024 года.

Учителя, которые выработали 25 лет выслуги в 2023 году, смогут выйти на досрочную пенсию через 5 лет, то есть в 2028 году.

В целях исключения случаев, когда к моменту назначения досрочной пенсии у учителя отсутствует полный комплект документов и на его индивидуальном лицевом счёте учтены не все пенсионные права, он может заранее обратиться в клиентскую службу Социального фонда для проведения заблаговременной работы.

ЭЛЕКТРОННАЯ ТРУДОВАЯ

Электронные трудовые книжки (ЭТК) появились в России с 1 января 2020 года. За это время выбор в пользу цифрового формата документа сделали более 136 тысяч работников Омской области.

Переход на ЭТК добровольный и проводится после подачи работодателем соответствующего заявления. Исключением являются те, кто впервые устроился на работу с 2021 года — для них трудовая книжка ведётся сразу только в электронном виде. В Омской области таких работников 39 тысяч.

Получить сведения из ЭТК можно в личном кабинете на портале «Госуслуги». Выписка заверяется усиленной квалифицированной электронной подписью. При необходимости её можно скачать и направить по электронной почте (например, в случае дистанционного трудоустройства) или распечатать. В бумажном виде выписку также можно получить в клиентских службах СФР и МФЦ.

Напомним, ЭТК представляет собой данные о трудовой деятельности гражданина, которые формируются на основе отчётов работодателей и хранятся

в единой базе Социального фонда России. Как и бумажная версия, она содержит информацию о работодателях и периодах работы, должностях, датах и номерах кадровых приказов и т.д. Среди преимуществ электронной трудовой книжки — удобный и быстрый доступ к сведениям о трудовой деятельности, снижение количества ошибок и неточностей в документах, высокий уровень безопасности и сохранности данных, возможность обращения в государственные органы без дополнительных подтверждений стажа и факта работы.

Граждане, выбравшие электронный формат ведения трудовой книжки, бумажную трудовую получают на руки с соответствующей записью о своём выборе. Бумажная трудовая книжка при этом не теряет своей силы, и её необходимо сохранять, так как в ней содержатся сведения о трудовой деятельности до 2020 года.

А можно воспользоваться законодательным правом и написать заявление о внесении в электронную трудовую книжку периодов работы до 2020 года — так в этом году поступили 219 омичей.



ПАПА В ДЕКРЕТЕ

В Омской области 218 отцов оформили отпуск по уходу за ребёнком.

15 октября в России отмечался День отца. Омское отделение Социального фонда РФ от души поздравило всех мужчин, которые любят, заботятся и воспитывают своих детей. Сегодня нередко можно встретить пап с колясками, на детской площадке, в спортивных и музыкальных школах. Современный папа может и накормить ребёнка, и утешить, и научить чему-то полезному. А есть папы, которые не побоялись взять на себя уход за самыми маленькими детьми.

По закону оплачиваемый отпуск по уходу за ребёнком до 1,5 лет может взять не только мама, но и папа, в этом случае именно он и будет получать пособие.

И если раньше это право было больше теоретическим, то сегодня оно явно становится трендом. Так, в настоящее время в Омской области оплачиваемый отпуск по уходу за детьми до 1,5 лет оформили 218 отцов.

Пока папа пребывает в декретном отпуске, за ним сохраняется место работы, и, что немаловажно, этот период засчитывается в трудовой стаж, и за него начисляются пенсионные коэффициенты.

Размер пособия по уходу за ребёнком составляет 40 процентов от среднего заработка за два предшествующих календарных года и не может быть ниже прожиточного минимума, установленного в регионе.

При этом родитель, ухаживающий за ребёнком, имеет право сохранить частичную занятость.

В 2023 году отделение Социального фонда РФ по Омской области направило 966 млн рублей на выплату ежемесячного пособия 14 тысячам работающих родителей, которые оформили оплачиваемый отпуск по уходу за детьми до 1,5 лет.